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Scuola Salesiana “Infanzia Lieta”
Scuola paritaria (D.D.G.R. 31/08/2001)
- Cagliari -


Prot. 2316

Carissimi genitori,

rinnovo l’invito a pensare all’educazione come condivisione e quindi a rafforzare l’alleanza educativa per creare il clima di famiglia necessario per far crescere i nostri e vostri ragazzi.

Non dobbiamo spaventarci per eventuali difficoltà nel comportamento o nell’apprendimento, ma insieme dobbiamo trovare il modo di aiutare i vostri e nostri bambini senza colpevolizzarci e senza drammatizzare. Noi abbiamo il dovere morale di comunicarvi eventuali difficoltà ed insieme, con grande sincerità, cercare ciò che è bene per il bambino.

Ci incontreremo tutti insieme, genitori e maestre della Scuola dell’Infanzia, in cappella per alcune comunicazioni ed impressioni su questo inizio di anno formativo per poi scegliere il vostro rappresentante di sezione e il rappresentante al Consiglio di Istituto.

L’incontro rimane fissato per Giovedì 19 Ottobre alle h. 17.00.

Buon lavoro e ricordo che ogni Mercoledì e Sabato mattina sarà con noi d. Michelangelo Dessì, il nuovo direttore dell’Opera Salesiana a cui apparteniamo e sarà a disposizione di chi desidera confrontarsi con lui.
Un saluto cordiale a tutti ed un ricordo nella preghiera.








d. Paolo

Cagliari, 16 ottobre 2017
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